
lavoev, 3 inženirj!, 1 umirovljen general in V le
karnar. 

— Za Slovenski klub. Odbor ,.Katoliškega po
litičnega društva za Kranjsko" je imel minoli teden 
sejo, v kateri se je sklenilo: Katoliško politično dru
štvo za Kranjsko odobrava značajno in odločno po
stopanje poslacev ,.Slovenske ljudske stranke", ki 
so ustanovili v državnem zboru ,.Slovenski klub" z 
jasnim verskim, narodnim, gospodarskim in kultur
nim programom ter odločno zahteva, da poslanci 
„Slovenske ljudske stranke" na tej poti vztrajajo z 
jvso odločnostjo. — Na občnem zboru „Sloge", politič
nega društva za Goriško, se je sklenila dne 20. t. m. 
sledeča rezolucija: „Občnl zbor ,.Sloge" z zadoščen
jem odobrava korak svojih obeh poslancev v držav
nem zboru, ki sta vstopila v en klub s poslanci Slo
venske ljudske stranke in štajerske Kmečke zveze 
ter zahteva, e!a tudi posihmal postopata složna In 
edina med seboj, složna in edina tudi s poslanci Slo
venske ljudske sjranke in Kmečke zveze ter neu
strašeno stojita za kat. nar. programom Sloge, na 
katerem sta bila izvoljena. Isti zbor izraža tudi pose
bno veselje nad skupnostjo slovenskih in čeških kat. 
nar. poslancev." 

— Agrarna (Kmečka) zveza. Kmečki poslanci vseh 
strank ustanove kmalu svobodno agrarno zvezo, ki bo zlasti 
proti liberalcem in soc. demokratom branila kmečke koristi. 
Čuje se, da pripravljajo soc. demokrati kmalu predlog, naj 
se balkanske meje odpro tamošnji živini, da bi zopet ob 
majhni carine krog 12 K na pitanega vola preplavili naš trg 
in potisnili ceno navzdol. Temu se agrarni poslanci so
glasno upro. 

— Ogrsko. V ogrski državni zbornici divja sedaj huda 
obštrukcija. Na dnevnem redu je uprava državnih železnic. 
Ogrski poslanci so hoteli imeti, da je uradni jezik na vseh 
progah madžarski. Temu so se pa odločno uprli Hrvati, ki 
pravijo, da mora biti na progah, ki tečejo skozi Hrvatsko, 
uradni jezik hrvaški. Seveda je malo upanja, da bi to do
segli, ker so v manjšini. Začeli so z dolgotrajnimi govori 
zavlačevati obravnavo o tej točki. Kako se bo zadeva kon
čala, se danes še ne ve. 

— Nova trozveza med Anglijo, Francijo in 
Španijo je sklenjena ter ima namen, da si te države 
vzajemno jamčijo svojo dosedanjo posest na atlanskem 
oceanu In na Sredozemskem morju. 

— Bulgarija. Bolgarski knez Ferdinand se nameni 
zopet oženiti. Obiskal je te dni rumunski dvor, da prosi za 
roko Beatriee SaškoKoburške, mlajše sestre rumunske pre
stolonaslednice. — V sredo 19. t. m. se je začela v Zofiji 
obravnava proti morilcu bulgarskega ministrskega predsed
nika. Ker ga ni hotel noben odvetnik prostovoljno zasto
pati, morali so enega določiti. 

— V Rusiji ni prišlo po razpustitvi dume do nikakih 
posebnih nemirov. Sicer se dogajajo še tu in tam kake ra
buke, toda to že sedaj na Ruskem ni nič posebnega. Zadnje 
dni se je uprlo nekaj mornarjev, toda ta upor so kmalo 
udušili. 

— Upor francoskih vinogradnikov. Vsled su
rovega nastopa vlade, ki je hotela z vojaškr silo po
tlačiti za svoje pravice se boreče kmete, prišlo je do 
hudih spopadov med kmeti in vojaki. Celo nekateri 
vojaki so se uprli, in so potegnili s kmetj. Med tem 
je državni zbor sprejel postavo proti ponarejanju vi
na. Marcelin Albert, vodja vinogradnikov, se je pe
ljal k ministrskemu predsedniku Clemenceau, ki mu 
je obljubil, da izpusti ujete upornike, da bo storil ko
likor mogoče za vinogradnike in da odpokliče vojake. 
Zato pa mu mora obljubiti, da naredi popoln mir. 
Ko se je Marcelin Albert vrnil domu, je poročal na 
zborovanju vinogradnikov o tem. Sklenili so nadalje
vati mirni upor, ker so obljube« ministrskega pred
sednika zelo nejasne, dokler se njihovim zahtevam 
popolnoma ne ugodi. 

— Revolucija na Portugalskem. Iz glavnega mesta 
Lisabone prihaja poročilo, da je Portugalska tik pred sploš
nim ljudskim uporom proti kralju in ministrskemu pred
sedniku. Le vojaška sila in najstrožje policijske odredbe 
preprečujejo še splošni ustanek. Kljub temu se vrše vsak 
dan krvavi boji med ljudskimi množicami in vojaki po deželi 
in tudi v Lisaboni. 

— V gosposko zbornico, ki je imela 17. t. m. 
svojo prvo sejo, je bilo imenovano 44 novih članov, 
med temi prvi Slovenec, odkar obstoji gosposka zbor
nica, deželni glavar kranjski Oton pl. Detela. Izmed 
drugih znatnejših novih udov imenujemo: baron 
Schvvegel, deželni odbornik kranjski, gališki namest
nik grof Andrej Potočki, bivši predsednik poslanske 
zbornice grof Vetter, poljedelski minister groi Auers
perg, ministrski predsednik baron Beck, minister za 
notranje zadeve Bienerth, dr. Grabmaver, rektor 
praškega vseučilišča dr. Hlava, naučni minister Mar
chet, bivši poljski minister dr. Pietak. 

— Poslanci mest in dežele. Iz kmečkih okrajev je 
v zbornici 319 poslancev, iz mestnih pa 197. Seveda je 
med tem velikim številom »kmečkih" poslancev mnogo 
kmečkih le po imenu in spadajo po svojem mišljenja dru
gam. Vendar vzemimo število kakršno je! Po posameznih 
deželah se dele poslanci tako: 

dežela mesta skopaj 
Češko 76 54 130 
Moravsko 29 20 49 
Šlezija 9 6 15 
Galicija 72 34 106 
Bukovina 10 4 14 
Kranjsko 11 1 12 
Dalmacija 11 — 11 
Dolnja Avstrija 21 43 64 
Gornja Avstrija 16 6 22 
Š t a j e r s k o 19 11 30 
Solnograško 4 3 7 
Koroško 9 1 10 
Tirolsko 18 7 25 
Predarlsko 3 1 4 
Trst — 5 5 
Gorica, Gradiška 5 1 6 
Istra 6 — 6 

Seveda moramo pripomniti, da kar je na kmetih izvoljenih 
socialnih demokratov, bodo vsi vedno glasovali proti kmetom. 
Tudi liberalci niso zanesljivi, ker se jih je že veliko pri
družilo mestnim poslancem. 

— Novi državnozborsM poslanci po svojem 
stanu. V novem državnem zboru je 110 kmečkih po
sestnikov, 42 javnih uradnikov, 46 časnikarjev, 48 
zasebnih uradnikov, 45 duhovnikov, 43 profesorjev, 
22 veleposestnikov (v stari zbornici 102), 21 obrtni
kov, 10 učiteljev, 8 zdravnikov, 7 tovarnarjev in 7 de

Politični ogled. 


